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ATA Nº 09/2021/CCNH  1 

Ata da nona sessão ordinária de 2021 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 2 

(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas do dia 3 

dezoito de outubro de dois mil e vinte e um, de forma remota pela plataforma Google Meet. A 4 

sessão foi presidida por Paula Homem de Mello, vice-diretora do Centro de Ciências Naturais e 5 

Humanas da UFABC, e contou com a presença dos Conselheiros: os representantes docentes 6 

titulares Célio Fernando Figueiredo Angolini, César Augusto João Ribeiro, Juliana dos Santos de 7 

Souza Silva, Luciano Soares da Cruz, Nathalia de Setta Costa e Otto Müller Patrão de Oliveira; a 8 

representante técnico-administrativa Thais Takahashi Sugimati; a representante discente da pós-9 

graduação Natalia da Silva Galvão, e os convidados: André Luis La Salvia, coordenador da 10 

Licenciatura em Filosofia, e Vanessa Kruth Verdade, coordenadora do Bacharelado em Ciências 11 

Biológicas. Como Apoio Administrativo estiveram presentes Renato da Silva Correa, Isabella 12 

Soares Rossi e Priscila Nakano Arakaki. Ausência justificada: Ronei Miotto, diretor do Centro. 13 

Havendo quórum legal, Paula abriu a sessão manifestando pesar pelas mortes causadas pela 14 

pandemia de Covid-19 e apoio à conselheira Juliana, cujo pai falecera recentemente. Passou para 15 

os Informes da Direção: 1- Novos Cadastros de Pesquisador Colaborador. – Paula informou os 16 

cadastros de Andressa Tironi (supervisora: Ana Melva Champi Farfán), Renan Floriano da Silva 17 

(supervisor: Vani Xavier de Oliveira Junior), Fernando Rossi Torres (supervisor: Celio Adrega 18 

de Moura Júnior), Antonio Carlos Ferreira Batista (supervisor: Dalmo Mandelli) e Paula Seixas 19 

Mello (supervisor: João Rodrigo Santos da Silva) recebidos no período. 2- Informe da Prefeitura 20 

Universitária acerca das alterações realizadas no laboratório 504-3 do Bloco A – comentou o 21 

histórico da solicitação de realocação de espaço físico, e a resposta enviada pela Prefeitura 22 

Universitária sobre as adequações necessárias. 3- Aprovação de relatórios finais de projetos de 23 

pesquisa – apresentou os relatórios finais de três projetos aprovados anteriormente pelo 24 

Conselho. 4- Reserva Técnica Institucional – RTI FAPESP. – apresentou o despacho da 25 

FAPESP, aprovando integralmente e parabenizando pelo projeto inicial da RTI-FAPESP 2021. 26 

5- CNPq - concessão de título de Pesquisadora Emérita à Profª Adelaide Faljoni-Alario – 27 

parabenizou a professora do CCNH, recém aposentada, pela honraria recebida. 6- Informe 28 

Agência de Inovação sobre participação de docentes do Centro em empresa incubada - NAIAD.  29 

–  informou a participação dos docentes em startup criada por aluno da UFABC. 7. Processo 30 

Eleitoral para as vagas remanescentes da representação discente de graduação e representação 31 

docente para mandato complementar no Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas - 32 

informou sobre o processo, e pediu a colaboração dos conselheiros na divulgação. 8. Lembrou 33 

que nesta data, a partir das 15 horas, seria realizada a apuração da pesquisa de opinião para 34 

definição do diretor e vice do CCNH. Informou que o Conselho, como Colégio Eleitoral, deverá 35 
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se reunir no próximo dia 25 de outubro a partir das 14h. Ordem do Dia – 1 - Ata da 8ª Sessão 36 

Ordinária de 2021 – Não houve solicitações de alteração. Ata aprovada por unanimidade. 2 - 37 

Avaliações de Estágio Probatório – Avaliação de 24 meses de João Nuno Barbosa Rodrigues 38 

(Física) aprovada por unanimidade. 3 - Alteração da Resolução ConsCCNH 04/2013 - Relator: 39 

César Augusto João Ribeiro. –  César expôs seu relato contextualizando o tema e propondo a 40 

alteração do artigo 4º da resolução citada. Foi apresentada a minuta da resolução. Em votação, a 41 

minuta de resolução foi aprovada por unanimidade. 4 - Alteração da composição das CAEPs. 42 

Proposta de realização da avaliação em estágio probatório dos docentes ingressantes no 43 

Bacharelado em Biotecnologia pelas CAEPs já estabelecidas - Relator: César Augusto João 44 

Ribeiro. – Cesar comentou a resposta da coordenação do Bacharelado em Biotecnologia, 45 

declarando não haver necessidade da criação de uma nova CAAEP para avaliação dos estágios 46 

probatórios dos docentes do curso. Apresentou as indicações de representante enviadas pelas 47 

coordenações, e pontuou a necessidade de indicação de presidente para estas comissões já que 48 

apenas a área de Ciências Biológicas fez esta indicação. Paula propôs que cada CAAEP decida 49 

quem será seu presidente e, em caso de indefinição, que seja adotado o critério de tempo em 50 

exercício; sendo acatada. As indicações propostas para as comissões foram aprovadas por 51 

unanimidade. 5 - Alteração da composição da CALGP - Relator: César Augusto João Ribeiro. – 52 

Cesar apresentou as indicações recebidas, destacando o não recebimento de indicação de 53 

representantes para as Licenciaturas. Em votação, as indicações foram aprovadas por 54 

unanimidade. Paula solicitou ao Conselho voluntários para representarem o Conselho na 55 

CALGP. Otto se dispôs a representar como suplente, mas não houve voluntários para a posição 56 

de titular. O item foi suspenso para discussão. Passou-se à pauta do Expediente – 1 - Solicitação 57 

de afastamento internacional - Maximiano Ujevic Tonino - Relatora: Juliana dos Santos de 58 

Souza Silva – Juliana apresentou seu parecer favorável à aprovação do afastamento. O tema foi 59 

elevado à Ordem do Dia, e a solicitação de afastamento foi aprovada por unanimidade. 2 - 60 

Calendário das sessões de 2022 do ConsCCNH - Relator: Luciano Cruz – Luciano apresentou 61 

seu relato favorável à aprovação da proposta de calendário, mas alterando a data da continuação 62 

da 10ª sessão ordinária para 21 de novembro. O tema foi elevado à Ordem do Dia, e o calendário 63 

proposto foi aprovado por unanimidade. 3 – Expansão de vagas de professores visitantes - edital 64 

095/2021 (Filosofia/ Ensino de Filosofia) - Relatora: Nathalia de Setta Costa. – Nathalia 65 

apresentou seu relato favorável à aprovação condicionada à cessão, por parte da área de 66 

Química, de Física ou de Ciências Biológicas, de uma vaga de professor visitante ao curso de 67 

Licenciatura em Filosofia, uma vez que a utilização seria por um curto período. Paula sugeriu a 68 

utilização da vaga da Direção ao invés de vaga das áreas, sendo acatada. O tema foi elevado à 69 

Ordem do Dia e a solicitação de expansão de vagas foi aprovada por unanimidade. 4 – Criação 70 
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de normativa para definição de atividade esporádica e eventual no contexto dos docentes em 71 

regime de dedicação exclusiva (RDE), no âmbito do CCNH. – Relator: Otto Müller Patrão de 72 

Oliveira. – Otto apresentou seu relato e um esboço de resolução que define como “atividade 73 

esporádica e eventual” toda nova atividade proposta que não apresente similaridade com 74 

atividade previamente executada pelo docente proponente em uma mesma instituição ou empresa 75 

com interstício mínimo de 180 dias. Luciano questionou a pertinência de estabelecer diretrizes 76 

tão específicas, dado que pode haver alteração em normativas superiores que invalidariam esta 77 

norma. Sugeriu que a questão seja tratada em conjunto com os outros Centros. Thaís questionou 78 

se normatizar a questão estaria no âmbito decisório do Centro, ou se seria mais pertinente 79 

encaminhar a questão aos conselhos superiores. Paula esclareceu que aprovar ou recusar a 80 

realização de atividade esporádica docente é da competência da direção de centro; daí a 81 

pertinência da normativa local. Após discussão, Paula propôs que as divisões realizem um 82 

levantamento das atividades esporádicas realizadas em nosso Centro, e levantem esta informação 83 

junto aos outros Centros. Propôs também uma consulta à Procuradoria sobre a pertinência da 84 

deliberação no âmbito do Centro. A proposta foi acatada, e o item mantido na pauta do 85 

Expediente. 5 - Alocação didática de docentes do Bacharelado em Química  – Relator: Luciano 86 

Cruz – Luciano sumarizou seu relato comentando a demanda apresentada pela coordenação do 87 

Bacharelado em Química, na qual docentes questionam a forma de alocação didática de algumas 88 

disciplinas durante o período emergencial; e apresentou um levantamento dos oferecimentos das 89 

disciplinas “Bioquímica: estrutura, propriedade e funções de biomoléculas” (BEPFB) e 90 

“Transformações Químicas” (TQ), comparando com a oferta de disciplinas de conteúdo teórico-91 

prático similar. Após discussão, o tema foi elevado à ordem do dia. Paula colocou em votação 92 

duas propostas: 1. responder aos demandantes que a contagem de créditos para 2021 está 93 

adequada, e que não há possibilidade de alterar a alocação atual. 2. que o Conselho recomende 94 

aos cursos envolvidos na disciplina de Bioquímica que conversem entre si buscando a isonomia 95 

na oferta desta disciplina para o próximo quadrimestre; quanto às demais disciplinas a serem 96 

ofertadas enquanto durar o período excepcional, o planejamento da oferta e tamanho de turmas 97 

deveria ser debatido amplamente nas plenárias dos cursos envolvidos. Em votação, o relato e 98 

ambas as propostas foram aprovados por unanimidade. 6 - Critérios para alocação e expansão de 99 

laboratórios de pesquisa no âmbito do CCNH - Relator: César Augusto João Ribeiro – dado o 100 

avançado da hora, o tema foi suspenso e mantido para a sessão seguinte. Luciano lembrou que a 101 

nova direção do Centro tomará posse em dezembro e, por isso, seria mais producente apresentar 102 

na sessão de novembro um consolidado do tema. O item foi mantido em pauta. Ordem do Dia – 103 

5 - Alteração da composição da CALGP – Luciano se propôs a representar o Conselho como 104 

titular e Otto como suplente. Em votação, a indicação desta chapa como representante do 105 
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Conselho junto à CALGP foi aprovada. Esgotada a pauta, a presidente deu por encerrada a 106 

sessão às dezessete horas e quarenta e um minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, 107 

Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente Ata. 108 
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